Solutionnaire de la série 4 : liste, piles et files (basé sur Shaffer)

Partie A :

1. Si cette liste est identifiée par L.

    L.setStart();

    L.suivant();

    L.suivant();

    valeur = L.remove();

2.  Soit L cette liste 

    list L(20);

    L.InsererFin(2);

    L.InsererFin(23);

    L.InsererFin(15);

    L.InsererFin(5);

    L.InsererFin(9);

    L.next();

    L.next();
5. 

template <class Elem>

void List<Elem>::reverse() { // Renverse le contenu de la liste

if(Tete->suivant == NULL) return;

if (courant->suivant == NULL) Courant = tete;

else Courant = Courant->suivant;

// on commence à renverser le contenu 

noeud<Elem>* temp1 = Tete->suivant;

noeud<Elem>* temp2 = temp1->suivant;

while (temp2 != NULL) {

noeud<Elem>* temp3 = temp2->suivant;

temp2->Suivant = temp1;

temp1 = temp2;

temp2 = temp3;

}

Tete->suivant = temp1;

}

7.  L’espace requis par une liste implantée par un tableau est fixé.  Il doit être au moins de n cellules mémoires pour  stocker les n élément de cette liste : autrement dit de Ω(n). 

12.  La plupart des fonctions auront un nouveau paramètre pour indiquer la pile qui est accédée. 

// pile implantée par un tableau 

template <class T> 

class Deuxpiles {

private:

  int Taille; // taille maximale

  int sommet1, sommet2; // les deux sommets de pile

  Elem *TabElement // tableau contenant les éléments de la pile

public:

Deuxpiles (const int dim = Taille_de_Pile ){ // Constructeur

            Taille = dim;


Sommet 1= 0; Sommet2 = Taille - 1;


TabElement = new T[dim];
}

~Deuxpiles() { delete []TabElement;  } // Destructeur

void ViderPile (int st) { //st pour indiquer laquelle des deux piles 

if (st == 1) sommet1 = 0;

else sommet2 = Taille - 1;

}

bool Empilerint st, const T& item) {

if (Sommet1+1 >= Somme21) return false; // pile pleine

if (st == 1) TabElement[Sommet1++] = item;

else TabElemen[Somme21--] = item;

return true;

}

bool Depiler(int st, T & it) { // 

if ((st == 1) && (Sommet1 == 0)) return false;

if ((st == 2) && (Somme21 == (size-1))) return false;

if (st == 1) it = TabElement[--Sommet1];

else it = TabElement[++Somme21];

return true;

}

bool Sommet_De_Pile (int st, T& it) const { // Return top

if ((st == 1) && (Sommet1 == 0)) return false;

if ((st == 2) && (Somme21 == (size-1))) return false;

if (st == 1) it = TabElement[Sommet1-1];

else it = TabElement[Somme21+1];

return true;

}

};

Exo.14.

bool palin() {

  Pile<char> S;

  File<char> Q;

  while ((c = getc()) != findetexte) {

     S.Empiler(c);

     Q.Enfiler(c);

  }

  while (!S.PileVide()) {

     if (S.Sommet() != Q.premierElement()) return FALSE;

     char dum = S.Empiler();

     dum = Q.Defiler();

   }

return TRUE;

}

Exo. 15. FIBobj stocke une valeur et un type d’opérande. Si cet opérande est IN, alors la valeur est un paramètre à la fonction de Fibonacci. Si l’opérande est OUT, alors  la valeur est un résultat intermédiaire. Quand on dépile une valeur IN, elle doit être évaluée. Quand nous avons deux valeurs intermédiaires, elle peuvent être sommées et le résultat empilé dans la pile.

enum FIBOP {IN, OUT};

class FIBobj {

  public:

       int val;

       FIBOP op;

       FIBobj(int v, FIBOP o)

          { val = v; op = o; }

};

long fibs(int n) {

   Pile<Fibobj> S;

   FIBobj f;

   f.val = n; f.op = IN;

   S.empiler(f);

   while (S.length() > 0) {

      S.depiler(f);

      int val = f.val;

      FIBOP op = f.op;

      if (op == IN)

        if (val <= 2) {

           f.val = 1; f.op = OUT;

           S.empiler(f);

         }

         else {

                f.val = val - 1; f.op = IN;

                S.empiler(f);

                f.val = val - 2;

                S.empiler(f);

              }

      else // op == OUT

           if (S.length() > 0) { // 

           S.depiler(f); // 2ème opérande

           if (f.op == OUT) {

               f.val += val;

               s.empiler(f);

              }

           else { // intervertir l’ordre pour évaluer le 2nd opérande

                  FIBobj temp;

                  temp.val = val; temp.op = OUT;

                  S.emplier(f);

                  S.empiler(temp);

                }

           }

}

return val; // le resultat est dans val 

}

Exo. 18. void inverser(File& Q, Pile& S) {

T X;

while (!Q.FileVide()) {

X = Q.Defiler();

S.Empiler(X);

}

while (!S.PileVide()) {

X = S.Empiler();

Q.Enfiler(X);

}

Exo. 20.  

(a) 

bool balance(String str) {

  Pile S;

  int pos = 0;

  while (str.charAt(pos) != NULL) {

     if (str.charAt(pos++) == ’(’)

         S.emipler(’(’);

     else if (str.charAt(pos++) == ’)’)

             if (S.isEmpty()) return FALSE;

                 else S.pop();

   }

  if (S.PileVide()) return TRUE;

  else return FALSE;

 }

(b) int balance(String str) {

    Pile S;

    int pos = 0;

    while (str.charAt(pos) != NULL) {

      if (str.charAt(pos++) == ’(’)

          S.push(pos);

      else if (str.charAt(pos++) == ’)’)

              if (S.PileVide()) return pos;

              else S.Depiler();

     }

    if (S.PileVide()) return -1;

    else return S.Depiler();

}
D(15-22). Convertir les expression suivantes en notation polonaise

1. a b*c +d –;

2. a bc / + d +;

3. a b + c /  d +

4. a b c d + / +

5. a b + c d + /

6. a b – c d e + - *

7. a b – c – d – e -

8. a b c d e - - - -

E(46-52).  

1. a  b && c  ||

2. a b c !  ||  &&

3. a b && !

4. a b ||c d e ! && || && 

5. a b == c d  == ||

6. a 3  < a  9 > && a 0 > | |

7. b b * 4 a * c * - 0 > = a 0 > a 0 < || &&

F(28-35).  

1. ( a – (b+c))* d

2. (a + b) * (c + d)

3. a * (b – (c+d))

4. (a + b – c)/(e*d)

5. a/b/c/d 

6. (a/b)/(c/d)

7. a/((b/c)/d) 

8. a/(b/(c/d)) 

G(1-10). Supposons que a = 7.0,  b = 4.0,  c = 3. et d = -2.0, évaluez chacune des expressions suivantes :

1. a b + c / d *     =  -6

2. a b c + / d *     = -2

3. a b c d + / *     =  28

4. a b + c + d +   =  12

5. a b + c d + +   =  12

6. a b c + + d +   =  12  

7. a b c d + + +   =  12

8. a b – c – d –    =  2

9. a b – c d –       =  2  

10. a b c - -  d –    =  8

11. a b c d - - -      = 4

J(16).  Utilisez une pile d’objets de chaînes de caractères pour stocker l’expression infixe. Lire l’expression posfixe, puis en se basant sur le type de l’élément, manipulez la pile comme suit : 

1. si l’élément est un opérande, empilez le dans la pile

2. si l’élément est un opérateur, disons $, alors dépilez deux chaînes X et Y de la pile

a. formez l’expression (X $ Y)

b. empilez cette expression dans la pile

Par exemple : ab + c d - * est traitée de cette manière :

Empiler a

Empiler b

Lire +

Depiler b; Depiler a; former (a+b), Empiler (a+b)

Empiler c

Empiler d

Lire –

Depiler d; Depiler c; former (c -d), Empiler (c – d)

Lire *

Depiler (c-d); Depiler (a+b); former ((a+b)*(c-d)), Empiler ((a+b)*(c-d)) 

Plus d’élément dans la postfixe, extraire le résultat du sommet de la pile.
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